
 

 

 

 .های زیر را تعیین کنیددرستی یا نادرستی جمله 1

 .یابدها در جنین افزایش میها، پس از تشکیل اندامهای آغاز همانندسازی در یوکاریوتالف( تعداد جایگاه

 .دهدرا انجام می( RNA) رونویسی انواع رنا( پلیمرازRNA) بسپارازها فقط یک نوع رناب( درپروکاریوت

 .شوداز روی آن ساخته می(  RNA) باشدکه رناای میرشته( DNA) رمزگذاردناپ( رشته 

 های قرمز است.است، فاقد کربوهیدرات در غشای گلبول Oفردی که دارای گروه خونی  ت(

 شود.در همان محل تولید ، مصرف می Aهای یوکاریوتی استیل کوآنزیم ث( در یاخته

 شود.ها میمانع تشکیل لخته ج( آنزیم پلاسمین در بدن فرد سالم،
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 جا های خالی را با کلمه مناسب پر کنید تا جمله کامل شود. 2

نقش حامل الکترون را  ................ شوندکه در فرآیندهای فتوسنتز وهایی وارد میالف( نوکلئوتیدها درساختار مولکول

 .برعهده دارند

 .ایجاد کنند ................ پیوندتوانند های مکمل مینوکلئوتید(  tRNA) ب( درساختار نهایی رنای ناقل

 است. ................ ، این فرد برای این صفتباشد Rhبرای گروه خونی  Ddنمود ( در صورتی که فردی دارای ژنپ

 ژنوتیپ با سالم افراد با مقایسه در شکل داسی خونی خو کم نظر از ................ های ژنوتیپ خیز مالاریا مناطق در ت( 

 .دارند قرار مالاریا به ابتلا خطر معرض در ................

 دهد.انتقال می ................ به 1ث( دومین زنجیره انتقال الکترون ، الکترون را از فتوسیستم 

 هم وجود دارند. ................ هایهای فتوسنتزی مولکولج( درمرکز واکنش هر فتوسیستم ، علاوه بر رنگیزه

 شود.گفته می ................ چ( به مجموعه دنای ناقل و ژن جاگذاری شده در آن

2 

 .تر را انتخاب کنیداز میان موارد پیشنهادی، مورد مناسب 3

 که دارای نوکلئوتیدهاساخته شده بودند نسبت به دناهای معمولی  𝐍𝟏𝟓 الف( درآزمایش مزلسون و استال، دناهایی که با

𝐍𝟏𝟒  داشتند.(  بیشتری/  کمتری)  بودند چگالی 

 .شودنمیهای خونی در انسان، دیده های مربوط به صفت گروه( میان دگرهبارزیت ناقص –توانی همرابطه )ب( 

 شود.( سبب تغییر در نوع آمینواسید می دگرمعنا / بی معناپ( جهش ) 

 کند.نمی( تغییر شتصادفی/ شارآمیزش غیرت(  فراوانی اللی در ) 

 دهد.( رخ می اکسایش / کاهشواکنش )  +𝐍𝐀𝐃 از  NADHث( هنگام تولید 

شود، فعالیتی بسیار کمتر از اینترفرون ( ساخته میمهندسی ژنتیک / مهندسی پروتئینج( وقتی اینترفرون با روش )

 طبیعی دارد.
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 تعریف کنید. 4

 ای رانش دگره( الف

 زیستا( ب
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 ام (با ذکر ن و یقشود؟ ) به طور دقیانجام م یدیاس یکتوسط چه نوع نوکلئ یرزنده ؛  هر مورد از موارد ز یاخته یکدر  5

 (هایبوزومبه رناتن )ر( DNAا )( رساندن اطلاعات از دنالف

 هایستدر برابر پادز هایمقاومت باکتر یش( افزاب
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 .به سوالات زیر پاسخ دهید (DNA) موردهمانندسازی دنادر  6

 شود؟برای باز شدن دو رشته دنا در هنگام همانندسازی چه نوع پیوندی شکسته می(  الف

 دردو راهی همانندسازی، کدام آنزیم فعالیت کننده به تعداد بیشتری حضور دارد؟( ب

 دو دلیل بیاورید()  ها است؟پروکاریوت تر ازها بسیار پیچیدهچرا همانندسازی در یوکاریوت( پ

1 

 .دهدشکل زیر مدلی فرضی از همانندسازی دنا را نشان می 7

 سازی را بنویسید.با توجه به شکل نام این مدل همانند( الف

 دناهای تولیدشده براساس این مدل )شکل( چه ویژگی خاصی دارند؟( ب
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 که اولین فرزندشان هموفیل است ؛و مردی سالم از نظر بیماری هموفیلی،  سالمزنی  بررسیدر  8

 این زن و مرد را بنویسید. )ژنوتیپ( نمودالف( ژن

 تواند پسر سالم داشته باشد؟ این خانواده می با کمک مربع پانت مشخص کنید، آیا ب(

1 

 دهید.ژنی و چندژنی را به صورت خلاصه توضیح صفات تکالف(  9

 فات به فرزندان به چه صورت بود؟پیش از کشف قوانین وراثت، تصور در رابطه با وراثت صب( 
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 ها را بنویسید.شود؟ آن با توجه به شکل مقابل ممکن است چه نوع گامت های نوترکیبی  ایجاد 10
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 : سوالات زیر پاسخ دهید ای بهدر مورد فرآیند تنفس یاخته 11

 کربنی حاصل از گلیکولیز چیست؟سهالف( نام اسید 

 شود؟تولید می ATPب( در طی گلیکولیز به طور خالص چند مولکول 

 شود؟های قندکافت در چه بخشی از یاخته انجام میپ( واکنش

75/0 

 است؟ ماده کدام میتوکندری درونی غشای در الکترون انتقال زنجیره در الکترون پذیرندهالف(  12

 ها به چه چیزی تبدیل می شود؟از دریافت الکترون ب( این مولکول پس

 ؟شودآزاد می CO2پ( در کدام نوع تخمیر 

 ای این نوع تخمیر را بنویسید.هت( یک نمونه از استفاده

 سوخت رایج یاخته وجود دارد؟ های مرتبطی با، چه ژنث( در دنای میتوکندری )راکیزه(

25/1 

 .با ذکر دلیل مشخص کنید 13

 ( قندپنج کربنهبیا  الفهای) الف( درکدامیک از شکل

 کربنهکربنه و دوبه دو ترکیب سه )ریبولوز بیس فسفات (

 شود؟تجزیه می

 شود؟های مقابل تجزیه میشکل کربنه در یکی ازب( چرا  قند پنج

 گیرد؟ات( با عمل کدام آنزیم صورت میکربنه )ریبولوز بیس فسفپ( تجزیه قند پنج
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 1  را بنویسید.   CAMو    𝐂𝟒دو مورد تفاوت فتوسنتز درگیاهان  14

 های زیر پاسخ دهید :رسشهای نوین زیستی به پدر مورد فناوری 15

 الف( در دوره زیست فناوری کلاسیک تولید چه موادی ممکن شد؟

 شود؟ب( در چه جاندارانی انسولین به صورت یک مولکول پیش هورمون ساخته می

های مهندسی شده به هایی را از خون بیمار جدا کردند و چرا لازم بود این یاختهدر اولین ژن درمانی موفق، چه یاخته پ(

 طور متناوب به بیمار تزریق شود؟
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 ل زیر به سوالات پاسخ دهید.ا توجه به دو شکب 16

 

 
       

 2شکل       1شکل                                                                                          

 شود؟محرک شرطی چیست ؟ و چرا به آن محرک شرطی گفته می 1الف( در شکل 

 شود یا کاملا غریزی است؟شود ؟ این نوع رفتار در اثر یادگیری ایجاد میکدام نوع رفتار مشاهده می 2ب( در شکل 

1 

 توضیح دهید :جمله علت را در هر  17

 الف( یادگیری برای بقای جانوران لازم است.

 دهند.تر از نرها رفتار انتخاب جفت را نشان میها بیشب( در جانوران ماده

 خورند.پ( برخی طوطی ها خاک رس می
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18 
 ب الف

.A ( رنای ناقلtRNA) 1ریبوزوم . 

.B (rRNA) 2)پادرمزه )آنتی کدون . 

Cای )یوکاریوت(. هو هسته3 . توالی افزاینده 

D4 . اپراتور( رنای پیک .mRNA) 

 (DNA. دنای حلقوی )5 

 موارد مرتبط ستون اول و ستون دوم را مشخص کنید.

 باشد()یک مورد اضافه می

 

 

 

 
 

1 

 مناسب ترین گزینه را تعیین کنید. 19

 دارد؟ تنی وجود( در کدام یک از جانداران زیر تنظیم بیان ژن در سطح فام1

 اشرشیا کلای ب(                                        ( باکتری گوگردیالف

 ( آناناست                                               سیانوباکتری پ(

 

 باشد.در رابطه با فرآیند ترجمه کدام عبارت درست می -2

 فقط در ابتدای رنای پیک وجود دارد. AUGی )کدون( ( رمزهالف

 شوند.پپتیدی با آمینواسید میتونین شروع میهای پلیی رشته( همهب

 شوند.ها فقط در هسته تولید میهای یوکاریوت ریبوزوم( در سلولپ

 تواند در رنای ناقل وجود داشته باشد.نمی AUG( پادرمزه )آنتی کدون( ت
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  سرفرازیبا آرزوی موفقیت و  



 این مجموعه تقدیم شد به تمامی فرزندان وطن

 باشد.باقی الصالحات مولفان و نذر سلامت هموطنان می، ثواب تالیف و تدوین آزمون 

 «باشدری در ذکر نام اساتید بلامانع میداامانت هرگونه استفاده یا تکثیر این مجموعه با»

 

 )به ترتیب نام( جنابانعالی اساتید طراح
 پیمان باقری  *پور مهناز ایران *محمود امیری *  آرزو اسدالهی*محمد علی ارباب 

 رویا جبار زاده *  ترمیمریم جانی*  محسن پیروز نژاد *بهزاد پورغلامی  *پروانه پاسالار 

 صفا رشیدی  *دیمن دانشیار * علی حسنی * علی حسن پور   *نجمه حداد  *علی جوهری 

 وحید صابری  *علی شیری * صفا سنگانی  *نسیم سلیمانی  *طاهره سقائیان  *اشکان زرندی 

 نورفاطمه سادات قاضی *احمد عبدی  *مژگان عباسی  *محمد صادقی کماچالی 

 رویا مهرآور * حمیده ملیخان * سارا محمدیاری  *فاطمه کلانتری  *لیلی قاضیان 

 وندحسین یوسف *صابر یاوری * امیرحسین میرزایی 

 هماهنگی تدوین و سرپرستیویرایش و نظارت علمی 
 بهزاد پورغلامیلیلی قاضیان         /نجمه حداد                            

 

و دفترچه پاسخ  1400برای دریافت دفترچه های دیگر آزمون شبیه ساز زیست نهایی 

سایر طرح های و  1400)کلید تصحیح( و همچنین دریافت دفترچه شبیه ساز زیست کنکور 

 موثر آموزشی به کانال آکادمی معلمان زیست شناسی ایران )آزما( بپیوندید
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